
Předmětem zkoumání této diplomové práce je česká humanitární pomoc,
která byla poskytnuta oblastem jihovýchodní Asie postiženým vlnou tsunami dne
26. prosince 2004. Práce je zaměřena na humanitární pomoc realizovanou na Srí
Lance, kde pracovaly tři největší české humanitární organizace a kde byla
realizována i velká část projektů financovaná ze státního rozpočtu České republiky.
Práce je koncipována jako případová studie s využitím metod expertního
šetření, částečně standardizovaných rozhovorů s aktéry a analýzy dokumentů.
Úvod práce tvoří teoretické uchopení pojmu humanitární pomoci, její
definice, klasifikace, teorie a legislativní ukotvení. V jedné z úvodních podkapitol je
humanitární pomoc zasazena do kontextu veřejné politiky, jsou definováni hlavní
aktéři, zájmy a sektory, v nichž aktéři vystupují.
Hlavní část práce - vlastní analýza české humanitární pomoci po tsunami - je
zaměřena na tři oblasti. První z nich je oficiální pomoc České republiky jako státu,
tedy pomoc poskytnutá z prostředků vyčleněných vládou ze státního rozpočtu.
Druhou oblastí jsou aktivity nevládních neziskových organizací financované
převážně z veřejných sbírek. Opomenuty nezůstaly ani aktivity
jednotlivců, kteří se po tsunami rozhodli pomoci tzv. „na vlastní pěst“. Jejich
působení je věnována třetí část analýzy. Tímto členěním je brána v potaz odlišnost
veřejného, soukromého a občanského sektoru, která se výrazně odráží v oblasti
humanitární pomoci. Veřejnému a občanskému sektoru jsou věnovány zvláštní
podkapitoly, soukromý sektor určitým způsobem „prolíná“ jednotlivými částmi
vzhledem ke svému specifickému postavení v humanitární činnosti.
Práce hodnotí českou humanitární pomoc z hlediska věcné efektivnosti a
časové, finanční a organizační efektivity. Sleduje i soulad s pravidly a zásadami
význačných mezinárodních organizací. Závěr práce tvoří doporučení ke zvýšení
efektivnosti a efektivity tam, kde analýza ukázala největší nedostatky.
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